
Úvodní slovo 
starosty
Milí spoluobčané, 
je podzim a sychravé počasí nám velí zůstat 
raději doma v teple a přemýšlet nad tím, co 
se povedlo nebo nepovedlo. V minulých 
volebních obdobích jsme byli zvyklí na čilý 
stavební ruch. Tento stavební ruch se 
změnil na splácení úvěrů. V květnu roku 
2026 dojde ke splacení posledního úvěru 
z doby starostování paní Pelíškové 
a budeme splácet již jen úvěr na kanalizaci. 
Nyní činí dluh  12,3 milionu a splatný je 
v roce 2035. Současně máme na účtech 
přes 13 milionů.

Co plánujeme s uvedenými penězi ? Máme 
přidělenou dotaci na stavbu nové kuchyně 
a jídelny v MŠ ve výši 3,2 milionu, 
předpokládaná investice je však 14 milionů. 
Budeme proto žádat Královéhradecký kraj 
o další o dotaci. Dále jsme podali žádost 
o dotaci na zateplení restaurace a zdroj 
tepla. Výše investice je 6 milionů korun.  
Momentálně začínají práce na ČOV, kde na 
intenzifikaci máme přidělenou dotaci ve 

výši 3 miliony s tím, že obec  ze svého navíc 
zaplatí 2,5 milionu korun. V neposlední 
řadě plánujeme nový obecní úřad 
a rekonstukci budovy bývalé německé školy 
ve Starobucké Debrném za 60 milionů. Jak 
jsem se již několikrát zmiňoval, 10 % by 
zaplatila sama obec, 30 % by pokryla 
dotace a zbylých 60 % pak úvěr postupně 
splácený z nájmů bytů. Nyní řešíme 
výběrové řízení na projektovou 
dokumentaci na stavební povolení 
a provádění stavby. 

Do roku 2027 chceme vyměnit všechny 
vodoměry za nové s dálkovým odečtem. 
Získáme přesný přehled o ztrátách vody 
a odpadne zdlouhavé zjišťování stavů 
u obyvatel.

Stav místních komunikací je vážné téma. 
Vím o úsecích, které je nutné opravit, 
a považuji to za zásadní pro spokojený život 
v obci. Problémem jsou nešťastné 
katastrální hranice některých cest – kvůli 
nim nelze žádat o dotace a nákladné opravy 
(často ve statisících) musíme hradit 
z vlastního rozpočtu. Jednal jsem o různých 
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možnostech řešení a stále zvažuji, zda 
navržený postup odpovídá ceně i přínosu. 
Opravy slibuji delší dobu, ale musí na nich 
panovat shoda zastupitelů a zároveň musí 
být v souladu s péčí řádného hospodáře. 
Jakmile bude zvolen nejvhodnější postup, 
budeme postupně opravovat. Vnímám to 
jako velký dluh. Uvědomuji si, že například 
cesta pod hospodou je špatná, nicméně 
obecný stav komunikací v obci není nijak 
kritický.
Vážení spoluobčané, dovolte mi zakončit 
trochu optimističtěji a protože do konce 
roku již nebudu mít možnost, popřeji vám 
s výrazným předstihem klidné a pohodové 
Vánoce a vše nejlepší do nového roku 2026.
David Pěnička

Dotační okénko
Dotace se v některých případech stává 
nutností, abychom mohli realizovat naše 
plány na rozvoj obce. Často hledáme 
vhodný dotační titul, jehož podmínky 
bychom dokázali splnit a zvýšili svoje šance 
na získání dotace. Některé žádosti jsou 
jednoduché, ale na některé sami nestačíme 
a využíváme externí firmy. Co se nám tedy 
v letošním roce zatím „povedlo“?

Dotace od Královehradeckého kraje 

Udržení provozu malé prodejny potravin na 
Starobuckém Debrném, Nemojov v roce 
2025 – Program 25RRD10 - Podpora 

provozu prodejen na venkově.
Schválená dotace 60 000 Kč

Rozšíření vodovodu Nemojov – Program 
23ZPD09 – Rozvoj infrastruktury v oblasti 
zásobování pitnou vodou a odvádění 
odpadních vod.
Schválená dotace 1 990 000 Kč

Projektová dokumentace intenzifikace ČOV 
Nemojov – Program 25ZPD09 – Rozvoj 
infrastruktury v oblasti zásobování pitnou 
vodou a odvádění odpadních vod.
Schválená dotace 270 000 Kč

Intenzifikace ČOV Nemojov – Program 
25ZPD09 – Rozvoj infrastruktury v oblasti 
zásobování pitnou vodou a odvádění 
odpadních vod. 
Schválená dotace 3 180 000 Kč

Dotace od Státního zemědělského 
intervenčního fondu

Konvektomat pro školní jídelnu – Program 
rozvoje venkova LEADER. 
Schválená dotace 123 270 Kč

Dotace od Ministerstva pro místní rozvoj

Stavební úpravy mateřské školy č. p. 100, 
Přístavba nové kuchyně. 
Schválená dotace 3 552 353 Kč
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Co projednávali 
zastupitelé 
Květen 2025

Projednání roční účetní závěrky obce 2024.

Projednání návrhu závěrečného účtu obce 
2024 a projednání zprávy o výsledku 
přezkoumání hospodaření obce Nemojov 
v roce 2024.

Projednání roční účetní závěrky 
a hospodaření příspěvkové organizace 
v roce 2024.

Projednání smlouvy o budoucí smlouvě 
s firmou Cetin a.s. , která má zájem na 
obecních pozemcích umístit podzemní 
vedení veřejné komunikační sítě.

Schválení dokumentu SECAP (strategický 
dokument odráží závazek vyplývající 
z iniciativy Paktu starostů a primátorů ke 
zmírnění změny klimatu a zvýšení 

energetické účinnosti řešeného území do 
roku 2030).

Projednání výběrového řízení na veřejné 
zakázce malého rozsahu Intenzifikace ČOV 
Nemojov. Dodavatelem se stala firma 
VODA CZ SERVICE s.r.o. s nejnižší 
nabídkovou cenou 4,7 milionu bez DPH. 

Záměr na podání dotačního titulu MZe – 
Podpora venkova - Neproduktivní investice      
v lesích (Žádost nebyla podána, 
nesplňovala kritéria).

Srpen 2025

Projednání smlouvy o budoucí smlouvě 
o zřízení věcného břemene a dohodu 
o umístění stavby č. iv-12-2029960/vb/1.

Projednání dokumentu „Systém náležité 
péče obce Nemojov uvádějící poprvé na 
vnitřní trh EU dřevo nebo jiné produkty ze 
dřeva (palivo, klest, štěpka, větve) dle 
Nařízení EU č.995/2010“.

nemojov.com

Platné hlasy  %
ANO 2011 120   25,6
SPOLU  108   23,1
STAN  63  13,5
Piráti  56   12,0
Motoristé 55   11,7
SPD  31   6,6
Stačilo!   19  4,0

Volební účast v obci Nemojov byla 74 %. 
Nemojov tedy dlouhodobě patří mezi místa 
s vysokou volební morálkou. Naše obec 
roste, zatímco v roce 2002 jsme měli jen 407 
voličů, letos už jich bylo 638. Ve výsledcích 
uvádíme strany se ziskem nad 3 % hlasů. 

Výsledky voleb v Nemojově
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Projednání cenové nabídky na přeložku 
vodovodu k č. p. 77 Dolní Nemojov.

Schválení dodatku ke smlouvě se Svazkem 
obcí Horní Labe. Protože se svazek 
transformuje na společenství obcí 
a Nemojov je součástí jiného správního 
obvodu, zanikne mu ke konci října členství. 

Projednání dlužné částky nájemce obecního 
bytu. 

Odlehčovací 
pobyt v Domově 
sv. Josefa 
Pečujete dlouhodobě o svého blízkého 
s hendikepem? Domov sv. Josefa v Žirči 
nabízí krátkodobé odlehčovací pobyty 
určené především pro nemocné 
s roztroušenou sklerózou, ale i osobám 
s jinými neurologickými diagnózami či 
seniorům, jejichž rodiny potřebují 
na určitou dobu ulevit od každodenní péče.
Během pobytu mají klienti zajištěnou 
odbornou ošetřovatelskou péči, 
rehabilitace, aktivizační terapie i podporu 
soběstačnosti. Pečující tak získávají čas pro 
sebe, k odpočinku i načerpání nových sil — 
s jistotou, že je o jejich blízkého dobře 
postaráno.

Kontakt 731 037 043 (po–pá 8–14 h)
socialnios@dsj-zirec.cz
domovsvatehojosefa.cz/odlehcovaci-pobyt

Ohlédnutí za 
událostmi a akcemi
Dětský den

Nedílnou součástí společenského dění 
v obci je dětský den, který se již tradičně 
spojuje s nohejbalovým turnajem. 

Příprava této akce začíná leckdy s koncem 
té předešlé. Někdy se začátkem roku 
zástupci sportovců, obce a Debrníku 
začínají plánovat, komunikovat a sjednávat 
jednotlivé body programu, oslovují 
sponzory a začínají být lehce nervózní, zda 
vše klapne. Domyslet se musí spousty 
maličkostí a namyslet různé alternativy. 
Seznam úkolů je dlouhý. 

S každou potvrzenou účastí máte radost, že 
se to povede. A pak vás zradí počasí. Ale 
není třeba klesat na mysli. Letošní dětský 
den nás naučil čekat a nebát se deště.  

Vojáci z 14. pluku logistické podpory 
141. zásobovacího praporu v Pardubicích 
Armády ČR jsou profesionálové. Byli tu již 
podruhé a přijeli moc rádi. Na ukázku 
přivezli svoji techniku a zbraně, předvedli 
ukázku bojového umění a hlavně byli velice 
trpěliví a všem návštěvníkům se dostatečně 
věnovali. 

Deště se nebáli ani statní dřevorubci 
z Czech Lumberjack a ukázali pořádnou 

adrenalinovou exhibici v Timbersportu. 
Pódium pak přenechali místním, a že se 
několik statečných včetně dětí našlo, aby si 
i oni vyzkoušeli práci se sekerou a pilou (ale 
tou bez motoru, chápej jako tou ruční). 

Místní OCR buňka připravila workoutovou 
konstrukci přizpůsobenou pro překážkový 

Přednáška 
Královedvorsko
Úterní odpoledne 27. května patřilo 
v restauraci slovo i projekční plátno panu 
Zdeňkovi Cermanovi. Vzal nás na výlet po 
Královedvorsku. Tolik krásných míst je 
v našem kraji. Nemojovské musím 
pochválit, že spoustu míst poznali a sami 
navštívili. Beseda byla inspirativní a poučná. 
Eva Zástavová

5
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sport, aby ji operativně překryla plachtou 
a tak se i tady sportovalo a překonávaly se 
vlastní limity. 

Hasičům z Verdeku není voda cizí, ale co 
předvedli při mokrém útoku bylo famózní. 
Jestli byli promočení na kost z deště tak jim 
to bylo málo a při samotném závěru útoku 
zkropili nejednoho přihlížejícího ještě další 
dávkou z hadice. Radost a škemrání 
promočených dětí, že chtějí ještě jednou 
zopakovat útok mluvil za vše. 

Byl však čas přesunout se operativně do 
tělocvičny ZŠ na vystoupení agentury Vosa 
a další doprovodný program dětského dne. 
Nohejbalisté zatím dohrávali své zápasy 
a blížilo se vyhlašování výsledků, které bylo 
velmi bahnité. 

Sláva vítězům, čest poraženým. Bylo to 
náročné, ale vše dopadlo skvěle. Děkuji 
všem, kdo se podílel, přispěl nápadem, 
vlastní prací i finančně. Eva Zástavová

Vyvrcholením celého dětského dne bylo 
vystoupení agentury Vosa, která přivezla 
svoji show pro děti. Kvůli nepřízni počasí se 
jejich vystoupení přesunulo do tělocvičny. 
Vosičky si pro děti připravily spoustu 
zábavy, soutěží a odměn. 

Během programu byla pro děti připravena 
stanoviště s česáním copánků a malováním 
na obličej, již tradičně toto zajišťovala SPOŠ 

Dvůr Králové nad Labem a v neposlední 
řadě třpytivé tetování. Nesmíme 
opomenout ani brilantní taneční vystoupení 
našich nejmenších holčiček Rebelek pod 
vedením trenérky Viktorie Kokešové. 

I přes to, že Dětský den 2025 byl zahalen 
do dešťových mraků, tak rozzářené dětské 
tváře tento pošmourný den rozsvítily. 
Děkujeme všem, kdo se na přípravě podílel 
a těšíme se za rok. Za holky z Debrníku Terka

Příměstský tábor 

Nemojovský Rampelníček - příměstský 
tábor nejen pro děti z Nemojova proběhl 
v termínu od 30.6. do 4.7. Každý den v čase 
od 8 do 16 hod na děti čekaly sportovní hry, 
výtvarné aktivity, zábavné kvízy, koupání, 
ale i táborové kino nebo výpravy 
do přírody. Děti navštívily Hájemství 
i koupaliště v Hostinném a došlo i na vodní 
bitvu na fotbalovém hřišti. Rampelníčkům 
vyšlo skvělé počasí a tábor se stal skvělým 
startem letních prázdnin. Příměstský tábor 
je podporován MAS Královedvorsko. 
Eva Zástavová
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Pohádkový pochod 2025

Poslední prázdninovou sobotu nemojovský 
les ožil a na trase dlouhé cca 4 km bylo 
možno potkat celkem 15 pohádkových 
bytostí. Třetího ročníku pohádkového 
pochodu se zúčastnila stovka dětí 
a nespočet rodičů, prarodičů atd. Počasí 
nám na rozdíl od dětského dne naštěstí 
přálo, a tak bylo v lese veselo. 

A koho bylo možno na trase potkat? 
Tradiční i moderní pohádkové postavy, 
které měly pro děti připravené nejrůznější 
pohybové, vědomostní i legrační úkoly. 
Zapeklité úkoly testující manuální zručnost 
si pro děti připravil montér a Pat s Matem, 
průchod bažinou u Shreka a Fiony ověřil 
statečnost dětí, Lilo a Stitch otestovali 
paměť, Ronald Mc Donald občerstvil 
účastníky pochodu hamburgery, Cruela 
ze 101 dalmatinů krutá nebyla a spolu s ní 
děti pejsky zachraňovaly. Šermíři nachystali 
úkoly zaměřené na zručnost i vědomosti, 
krásné berušky vtáhly děti do světa hmyzu, 
lesní víla a líbezná princezna měly 
připravené úkoly na zručnost, u vodníků se 
chytaly rybičky na prut. U indiánky děti 
osedlaly koně a u čarodějnic zase koště.  
Na konci trasy čekal Křemílek 
s Vochomůrkou, kde z jejich pařezové 
chaloupky vedlo lano, po kterém děti 
musely jít se zavázanýma očima, a dovedlo 
je až k pokladu. 

Velké díky všem, kteří se na akci podíleli 
i všem, kteří se zúčastnili. Bylo to prima 
odpoledne. 

Co pro vás Debrník chystá dále? Dne 1. 11. 
proběhla Halloweenská párty pro děti a rok 
tradičně završíme Mikulášskou 6. 12. (viz 
plakát). První akcí roku 2026 pak bude 
v březnu dětský karneval.

Pokud byste chtěli náš malý spolek jakkoli 
podpořit, budeme rády. Další človíček 
do naší party by se hodil. Pokud máte 
nějaké hračky či plyšáky po dětech 
v dobrém stavu, rádi se jich ujmeme 
a pošleme dál do světa. Pokud byste mohli 
věnovat něco do tomboly na karneval, moc 
to uvítáme. Jakýkoli i malý sponzorský dar 
nám pomůže. Věci můžete nosit do Coop 
Jednota. Velké díky všem, kteří nás 
podporují.     

Kontaktní osoby: 
Petra Hažvová 737 143 538, 
Tereza Pušová 739 041 169, 
Lucie Bohuňková 603 940 924. 
Za holky z Debrníku Petra  

nemojov.com
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Nohejbalisti

Když se ohlédneme za tím půl rokem, je 
jasné, že letos nám počasí moc nepřálo 
a přesně ty víkendy, kdy jsme měli nějakou 
akci, pršelo nebo byla zima. Ať na jarním 
turnaji, kdy to byla fakt škoda, protože 
program jsme se snažili mít nabitý, tak při 
fotbalovém utkání Hodní vs Dolní (3:6). Co 
naplat, budeme doufat, že příští rok to 
bude o hodně lepší. I když nám na to 
organizování akcí pomalu dochází šťáva, 
tak uvidíme, co bude dál. 

Ale to co nás nabíjí, jsou úspěchy našich 
sportovců. Konkrétně nás těší, že máme 
mezi sebou mistry ČR v nohejbalu – singl 
starších žáků, kdy v obrovské konkurenci 40 
hráčů si to naši kluci rozdali spolu ve finále 
a 1. místo obsadil Martin Kohl a 2. místo 
Jirka Hudok.

Ale největší pecka je, že v chorvatském 
Hvaru ovládl královský závod na 5 000 
metrů a stal se mistrem světa, v kategorii do 
17 let na Spartan World Championship, 
Tomáš Erban. Zde děkujeme za podporu 
obci Nemojov. 

A již tradičně je tenista David Motal na 
prvním místě celorepublikového žebříčku 
ve své kategorii.
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Tím zatím končíme a přejeme Vám všem 
vše dobé v novém roce. Martin a Pepa

Nemojovské dvojky

Nohejbalový turnaj Nemojovské dvojky se 
uskutečnil v sobotu 6. 9. 2025. Do turnaj 
nakonec nastoupilo 12 mužstev. V klasickém 
herním systému 6 týmů ve dvou skupinách 
se odehrávala klasická tabulková část. Přes 

vyřazovací čtvrtfinálový pavouk až do finále 
turnaje. 

Celý turnaj se nejlépe vyvedl tým Jen tak 
(Josef a Robin Fürbacherovi), kteří si ve 
finále poradili s dvojicí jménem Jendové 
(Jívka-Radvanice). Třetí místo obhájily 
Rotující paličky (Michal Koukol a Radek 
Šíl). Nejužitečnějším hráčem turnaje byl 
vyhlášen Petr Holubec z týmu Bratranci 
Veverkové. O občerstvení se starala parta 
kolem Davida Kokeše a hudební vložku 
držel DJ Dan.

Poděkování Obci Nemojov, zaměstnancům 
obce a Městským lesům Dvora Králové n/L.
Roman Puš

Hry bez katastruoff

My vám ty medaile přivezeme… odhodlání 
Nemojovského týmu bylo velké, ale ne, 
nepřivezli. Ze sedmi družstev skončil 
Nemojov šestý. Ale nevadí. 

nemojov.com
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Jsem ráda, že se páteční divadelní večery 
daří udržet v sousedském duchu. Vždy se 
všichni sejdeme včas a máme aspoň 
„chvilku“ (hodinku)  probrat co, kde, kdo 
a jak. 

Děkuji obci Nemojov a Restauraci 3 
Nemojov za podporu a velké poděkování 
patří samozřejmě divákům - bez nich by to 
přece nešlo.

Další divadelní večer bude 7. listopadu od 
19 hodin. Opětovně nás navštíví divadlo 
Klauniky z Brna. Představí nám 
komediálně-hororovou podívanou „Seděl 
vodník pod Erbenem“. Vstupenky jako vždy 
jen v předprodeji u paní Semeráková. 

Všechny divadelní spolky pilně nacvičují 
nové hry, aby je nám mohly 
v nadcházejícím roce představit. Přeji vám 
všem krásné dny a na jaře zase na viděnou. 
Pavla Vondroušová

Sedm obcí – Horní Brusnice, Mostek, 
Nemojov, Dolní Brusnice, Bílá Třemešná, 
Borovnička a Borovnice – vyslalo své 
osmičlenné týmy, aby poměřily síly 
v zábavných disciplínách. V čele stál 
starosta či místostarostka. 

Byla krásná zářijová sobota a v kempu na 
Mostkách se soutěžilo v mölkkách, 
diskgolfu, převážení týmu na trakaři, 
stavění věže z kostek a dalších disciplínách. 
Prověřil se sportovní duch, soutěživost, 
spolupráce ale i rychlost a taktika. Výsledky 
byly vyrovnané. 

V roce 2026 máme opět možnost zabojovat 
o překrásný putovní pohár. Tentokrát se hry 
budou konat v Bílé Třemešné, která byla 
vítězem letošního klání. 

Děkujeme fanouškům, kteří fandili (a že to 
někteří měli těžké, rodinné příslušníky měli 
v několika týmech). Gratuluji všem, odvedli 
skvělý výkon. Akce byla pořádána v rámci 
projektu Podpora komunitní práce v MAS 
Královédvorsko. Eva Zástavová

Divadelní okénko

Začal krásný barevný podzim a nám se 
podařilo zahájit další divadelní sezónu. 
Tentkrát hrou „Před Bivojem, za Bivojem…“ 
divadelního spolku z Doubravice 
DeDivadlo. 
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Zprávy ze školy 
a školičky
Ráno usedáme do aut s výhledem na 
malířské umění ranních mrazíků. 
Odpoledne nás sluníčko svléká z bund 
a nádherné barvy podzimu vykouzlí úsměv, 
který zůstává nejen v naší škole a školce.

Prvního  září pan starosta Ing. David 
Pěnička spolu s Mgr. Pavlou Všetečkovou 
přivítali devět prvňáčků. Celkem naši malou 
školičku navštěvuje 45 žáků a 35 dětí 
mateřskou školku. Ze školního roku 
2025/2026 máme za sebou dva měsíce, 
které jsme prožili naplno – a v našem 
nasazení hodláme i nadále pokračovat.

 V prvním školním týdnu se žáci 4. a 5. 
ročníku již potřetí utkali v soutěži ve 
vybíjené. Zúčastnili se jí žáci ze tří 
malotřídních škol – ZŠ Kocbeře, ZŠ Vítězná 
a ZŠ Nemojov. Souboj byl velmi vyrovnaný, 
ale naši sportovci opět obhájili vítězství 
a putovní pohár tak zůstává v Nemojově.

Spolupráce mezi malotřídními školami 
pokračovala i v říjnu. Běžecký závod 
Sparťan, plný obtížných překážek, zdolali 
žáci spřátelených škol ve čtvrtek 23. října. 
Nechyběl blátivý terén, přelézání, plazení 
ani výzvy, které prověřily sílu i odvahu 
všech účastníků. Atmosféra byla skvělá – 
děti se navzájem povzbuzovaly a společně 
si užily sportovní den.

Našimi největšími fanoušky se pro 
sparťanský závod staly děti z mateřské 
školy, které s nadšením povzbuzovaly 
všechny závodníky.  Žáci byli rozděleni do 
tří kategorií.  První kategorii (žáci 
1. ročníku) ovládly nemojovské děti, které 
obsadily všechny medailové pozice. 
Na 3. místě se umístil Jiří Vaněk, 2. místo 
získal Tonda Pěnička a zlatou medaili si 
odnesla Viktorie Kozáková. V druhé 
katerorii(žáci 2.–3. ročníku) naši žáci získali 
bronzovou medaili díky Karolíně Markové, 
stříbrnou příčku obsadil Jiří Kozák. A v 
poslední třetí kategorii (žáci 4.–5. ročníku) 
bronz vybojoval Matěj Benák a stříbro 
Mikuláš Frýzl. Děkujeme všem za účast a 
paní Iloně Frýzlové za pomoc při plánování 
trasy a realizaci závodu.

 I letos plánujeme s dětmi ze školky a školy 
týdenní lyžařský kurz v Mladých Bukách, 
plavecký výcvik a další nejen sportovní 
aktivity.

Kalendář tiše a nepozorovaně odpočívá na 
stole a skrývá překvapení následujících dnů. 
Neprozradí mnoho, ale přece jen naznačí – 
třeba pozvánkou na Rozsvícení vánočního 
stromu 28. 11. a  Školní ples 24. ledna 2026. 
Spoustu tajemství si ale ještě ponechá.

Přeji vám, ať každý list vašeho kalendáře 
přináší úsměv na rtech, mnoho 
nezapomenutelných zážitků a pohodu 
ve vašich srdcích. Mgr. Veronika Dulínková

nemojov.com
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Dlouho o škole již zmínka není, 
zajímá vás její dění?
Do prázdnin jsme v pohodě
vpluli přímo po vodě.
Na ty naše dětičky, 
natáhli jsme vestičky,
všechny v klidu bez hádky,
vytvořily posádky.
Námořníci i malý háček,
krouhaj raftem do zatáček.
Někdy ztuha – na kameni se houpou,
to se úči s láskou koupou,
až do pasu, ne, že ne,
táhnou rafty ze kmene.
Jásaj všichni námořníci,
s mokrem víc než nad zadnici.
To dobrodružství! A žádný splín!
Do Kuksu přes Šporkův Mlýn.
To ale nebyly jediné radosti.
Vzpomínám na Zahradní slavnosti,
kdy krom chvilky ticha,
krmili jsme břicha.
Rodiče plni ochoty,
donesli samé dobroty.
Co dál? Ještě kouknu do diáře...

Prvňáčci objevují školní svět

Naši prvňáčci už chodí do školy celé dva 
měsíce – a věřte nebo ne, zvládají to skvěle! 
Už znají první písmenka, dokážou přečíst 
jednoduchá slova i kraťoučké věty, učí se 
sčítat a odčítat do 5 a s jistotou čísla 
porovnávají. Kromě čtení, psaní a počítání 
poznávají také svět kolem sebe – učí se 
o přírodě a změnách, které přináší podzim.

Ve škole to ale není jen o sešitech 
a tužkách. Výuku jsme si zpestřili 
tematickými dny. V rámci Dne jablíček si 
děti společně připravily voňavý jablečný 
dort a samozřejmě ho i s chutí snědly. 
Nezapomněli jsme ani na Den stromů, při 
kterém jsme si povídali o různých stromech, 
jejich stavbě a významu stromů pro naši 
planetu.

Prvňáčci tak každý den dělají malé krůčky, 
ale společně už zvládli pořádný kus cesty. 
A hlavně – učí se s radostí a úsměvem. 
Mgr. Pavla Všetečková
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Á – pasování na čtenáře!
To pro prvňáka něco znamená,
když meč se dotkne ramena.
Dál pak všichni chtěli taky,
jet vlakem do Nové Paky.
Geopark na kopci a v parném hicu,
fontány ve městě a v ruce pizzu,
takový byl konec školního roku,
s prima lidmi po svém boku. 
Co víc jsme si mohli přát?
(Snad prázdniny napořád...)
Mgr. Aneta Šámalová

Rok plný zážitků v naší 
mateřské škole

Na jaře se děti zapojily do tradičních akcí – 
vynášely Moranu, slavily Den bláznivých 
účesů a užily si velikonoční tvoření. 
Nechybělo jarní focení se sourozenci ani 
Den Země, kdy děti objevovaly okolí školky 
formou stopované. Duben vyvrcholil 
oblíbeným výletem do zoo, kde měly děti 
možnost zblízka pozorovat exotická 
i domácí zvířata.

V květnu si děti vytvořily přáníčka ke Dni 
matek, předškoláci navštívili SOŠ ve Dvoře 
Králové v rámci tématu „povolání“ a na 
konci měsíce proběhla besídka s pasováním 
předškoláků – dojemné rozloučení s těmi, 
kteří po prázdninách zamířili do první třídy.

Červen přinesl spoustu letních zážitků. Děti 
si vyzkoušely rytířské dopoledne, vydaly se 
na svačinu do Hájemství, absolvovaly 
týdenní školku v přírodě na téma Mravenci 
a podnikly celodenní výlet do Jaroměře, kde 
navštívily Záchrannou stanici pro zvířátka 
a také Železniční muzeum. Školní rok byl 
zakončen tradičním loučením  
s předškoláky, které se neslo v radostné 
a slavnostní atmosféře.

V létě byla školka čtyři týdny uzavřena, 
zbytek prázdnin probíhal v prázdninovém 
režimu. Počasí přálo, tak děti zažily spoustu 
legrace s vodou na školní zahradě.

V září se školka znovu naplnila dětským 
smíchem – nastoupilo 34 dětí, z nichž 

nemojov.com
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úřední cestou. Doporučujeme vám si vše 
zaznamenat – například vyfotit poškozený 
plot, poničený trávník nebo ideálně psa 
přímo na vašem pozemku. 

Poté můžete situaci řešit jako 
občanskoprávní spor na úřadě s rozšířenou 
působností. Můžete se obrátit i na soud. Je 
také dobré vědět, že městská policie ani 
Policie České republiky takové situace 
neřeší, pokud nedojde k újmě na zdraví 
člověka nebo k vážné škodě na majetku. 
Samotný obecní úřad Nemojov také nemá 
pravomoc tyto případy řešit. Obec může 
poskytnout radu nebo kontakt na příslušný 
úřad, ale přestupky ani občanskoprávní 
spory tohoto typu nemůže sama vyšetřovat 
ani rozhodovat.

V praxi tedy platí: snažte se o domluvu, 
všechno zaznamenávejte, a když už to jinak 
nejde, obraťte se na vyšší úřad nebo soud. 
A hlavně – zachovejme klid i dobré 
sousedské vztahy, pokud je to jen trochu 
možné. Sabina Charvátová

Hudba, basové tóny 
a sousedské soužití

Naše obec je místem, kde si lidé cení klidu, 
pohody a dobrých sousedských vztahů. 
Hudba k životu patří, ale je důležité chápat, 
proč právě basové tóny bývají problém 
a kde končí zábava jednotlivce a začíná 
rušení ostatních.

mnohé úplně poprvé. Děti si užily 
polodenní pěší výlet na přehradu Les 
Království, sladký Čokoládový den a také 
zajímavou návštěvu Policie ČR v MŠ, při 
které si mohly prohlédnout policejní výstroj 
i vybavení a také viděly ukázku práce 
psovoda.

Říjen se nesl v duchu podzimní přírody – 
děti tvořily výrobky z přírodnin, zúčastnily 
se programu se živým ježkem ze Záchranné 
stanice Jaroměř a znovu se vydaly na výlet 
do zoo, který měl u všech velký úspěch.

Děkujeme všem rodičům za spolupráci 
a těšíme se na další společné zážitky 
v průběhu celého školního roku! 
Mgr. Michaela Dědková, zástupkyně ředitelky

Právo mezi ploty
Když sousedův pes zajde 
moc daleko 

Co dělat v případě, kdy psi ze sousedství 
volně pronikají na váš pozemek a svou 
přítomností ruší klid domácnosti?  Zkuste 
se se sousedem v klidu domluvit 
a upozornit ho, že pes vám chodí na 
pozemek nebo způsobuje škodu. Mnohdy 
o tom majitel ani neví a stačí, když lépe 
zabezpečí plot nebo psa nepouští bez 
dozoru. Pokud domluva nepomůže 
a situace se opakuje, můžete situaci řešit 

Nepřímé imise – šíří se samovolně (např. 
hluk, prach, pachy) – jsou zakázány, pokud 
přesahují míru přiměřenou místním 
poměrům a podstatně omezují souseda 
v užívání pozemku. Přímé imise – cílené 
působení na cizí pozemek (např. svod 
vody, kouř vedený trubkou) – jsou zakázány 
vždy, bez ohledu na intenzitu.

Kdy se z basové hudby stává přímá imise, 
tedy jednání v rozporu se zákonem? Pokud 
si někdo pustí hudbu doma a netuší, že 
ruší, jde o nepřímou imisi. Jakmile je ale na 
rušení upozorněn (v kteroukoliv denní 
i noční dobu) a pokračuje, už vědomě 
působí na sousední prostředí. Od tohoto 
okamžiku jde o přímou imisi, která je 
zakázána za všech okolností.

Upozornění souseda je zlomovým bodem. 
Před ním může jít o nechtěný hluk, po něm 
je pokračování vždy právně nepřípustné.

Hudba a společenský život jsou pro 
komunitu důležité, ale nikdy nesmějí stát 
nástrojem vytváření sousedských sporů. 
Vzájemná ohleduplnost a respekt 
k sousedům jsou základem dobrého soužití 
v naší obci. 
Martin Hajna

Zvuk se šíří ve vlnách a různé frekvence se 
chovají odlišně. Vysoké tóny (zpěv, kytara, 
činely) se snadno tlumí – zastaví je zdi, 
stromy či okna. Naproti tomu basy mají 
dlouhou vlnovou délku, pronikají skrz zdi, 
obcházejí budovy a často se přenášejí i jako 
vibrace. Výsledek: na vaší terase zní hudba 
příjemně, ale soused dál slyší jen velmi 
rušivé monotónní dunění.

Hluk je součástí života – občas je slyšet 
sekačka, pila nebo projíždějící auto. Tyto 
zvuky sice obtěžují, ale mají praktický 
důvod: údržbu pozemku či dopravu. Jde 
o nezbytnou součást užívání nemovitosti, 
kde je hluk pouze vedlejším projevem nutné 
činnosti. Navíc mění svoji intenzitu, nemají 
pravidelný rytmus a jsou časově omezené – 
náš organismus je proto dokáže částečně 
vytěsnit.

Naopak basové reproduktory a subwoofery 
jsou zařízení určená k vytváření hluku, 
přesněji rytmického akustického tlaku 
v nízkých frekvencích. Při venkovním 
použití se jejich basy šíří na desítky až 
stovky metrů a zasahují okolní domácnosti. 
Na rozdíl od sekačky nebo pily nejde 
o nezbytnou nebo časově omezenou 
činnost, ale o čistě volnočasovou zábavu 
jednotlivce – ovšem na úkor klidu a zdraví 
druhých.

Občanský zákoník (§ 1013) chrání každého 
vlastníka před rušivými zásahy z okolí. 
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Máte nápad na téma, či článek, k otištění? 

Napište nám na mistostarosta@nemojov.com

nemojov.com



14 15

nemojov.com

Projekt 
Konvektomat 
pro školní jídelnu
Hlavním cílem projektu je pořízení 
moderního konvektomatu pro potřeby 
školní kuchyně Mateřské školy a Základní 
školy. Konvektomat je výkonný a zároveň 
velmi úsporný přístroj, který výrazně snižuje 
celkovou spotřebu elektrické energie i vody. 
Při přípravě pokrmů zachovává vysokou 
kvalitu potravin, jejich přirozenou chuť, 
strukturu i důležité výživové hodnoty.

Nové zařízení zároveň nahrazuje několik 
samostatných kuchyňských spotřebičů, 
čímž zjednodušuje provoz školní kuchyně, 
zvyšuje efektivitu práce personálu 
a přispívá k bezpečnějšímu 
a hygieničtějšímu prostředí při přípravě 
jídel. Díky moderním technologiím 
umožňuje šetrnější a přesnější tepelnou 
úpravu pokrmů.

Realizací projektu došlo ke zvýšení kvality 
školního stravování pro žáky Mateřské školy 
i Základní školy, rozšíření možností přípravy 
zdravějších jídel a současně také ke snížení 
provozních nákladů na energie a vodu.
Eva Zástavová, místostarostka

Projekt Konvektomat pro školní jídelnu 
byl spolufinancován Evropskou unií 
prostřednictvím Strategického plánu SZP 
na období 2023-2027.
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VÁNOČNÍHO
STROMU

slavnostní rozsvícení

Obecní úřad 
Nemojov

podatelna@nemojov.com 
datová schránka pb5a6b2 
+420 499 397 534

Dolní Nemojov 13 
544 61 Nemojov

IČ 00278165, DIČ CZ00278165 
Číslo účtu 9620601/0100

Úřední hodiny
Po 8–12.00 / 14–17.00 
St 8–12.00 / 14–17.00

Starosta
David Pěnička
starosta@nemojov.com 
+420 737 444 247

Místostarostka
Eva Zástavová
mistostarosta@nemojov.com 
+420 731 175 137

Účetní
Lucie Podracká 
ucetni@nemojov.com 
+420 734 476 334

Hospodář
Ladislav Malý
+420 737 030 705

Načerpejte klidnou atmosféru, přijďte 
pozdravit své sousedy a zazpívat si 
společně koledy. Drobné občerstvení 
zajištěno. Nezapomeňte si vlastní hrnek 
na svařáček (či čajíček). Těšíme se na vás.

Nemojoviny vydává obec Nemojov se sídlem Dolní Nemojov 13, 544 61 
Nemojov pod ev. č. MK ČR E 21960. Redakční rada: D. Pěnička, E. Zástavová, 
F. Košťál. Grafická úprava a sazba: F. Košťál. Články jsou redakčně kráceny 
a neprošly jazykovou korekturou. Vychází jako občasník. Ročník 11, číslo 40. 
Vydáno v listopadu 2025
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